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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
Сьогодні багатоваріантність інноваційних змін визначається

специфікою застосування інноваційної політики, інноваційного

потенціалу, забезпечення управління інноваційним процесом

тощо. Система підвищення конкурентоспроможності економі-

ки країни відображає багаторівневий комплекс важелів, інстру-

ментів стратегічного управління інноваційним розвитком на ос-

нові організації економічного простору відносно поєднання дер-

жавних, регіональних і галузевих інтересів розвитку господарсь-

кої системи на макро-, мезо- та мікрорівнях. Така сукупність ком-

понентів та їхня взаємодія передбачає логічне, приведене до

відповідного ступеня формалізації відтворення системи управ-

ління для підтримки конкурентних переваг та формування інно-

ваційного потенціалу завдяки виробленню чітких пріоритетів,

принципів, реалізації методів і важелів впливу на чинники й умо-

ви, що зумовлюють конкурентоспроможність на усіх рівнях на-

ціональної економіки. Найбільш затребуваним є розгляд дер-

жавної інноваційної політики як інструменту підвищення конку-

рентоспроможності економіки країни та формування іннова-

ційного потенціалу країни.
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У статті проведено дослідження головних проблем державної інноваційної політики у сучасних пол�

ітично�економічних умовах. Відстежено ключові напрями державної інноваційної політики, які дають

змогу підвищити конкурентоспроможність і вивести країну на передовий рівень економічного розвит�

ку. Акцентовано увагу на формуванні системи підвищення конкурентоспроможності національної еко�

номіки. У статті виділено головні проблеми, які стримують інноваційний процес, що у результаті при�

зводить до втрачання конкурентних переваг суб'єктами господарювання, зниження інноваційного по�

тенціалу України. Реалізація національного інноваційного потенціалу обумовлена наявними умовами у

країні, які водночас є передумовами інноваційного розвитку. Також запропоновано класифікацію умов,

за яких формується національне середовище та інноваційний потенціал, відбувається інноваційний

розвиток суб'єктів господарювання. Запропоновано модель розроблення стратегії втілення інновацій�

ної політики держави.

In the article studies the main problems of the state innovation policy in the modern political and economic

conditions are identified. Key directions of state innovation policy, which will improve competitiveness and

bring the country to advanced level of economic development is tracked. The basis should be the formation of

a system of improving the national economies competitiveness. In the article the main problems that hinder

the innovative process and lead to loss of competitive advantages by business, reduction of innovation potential

of Ukraine is highlighted. The implementation of national innovative capacity based on existing conditions in

the country, which are the prerequisites for innovation development. Also the classification of the conditions

of national environment formation and innovative potential, innovative economic agents development is

proposed. The model of development strategy innovative policy realization of the state is proposed.
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АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
І ПУБЛІКАЦІЙ

Питання інноваційної політики, формування інновацій-

ного потенціалу перебували у полі зору багатьох відомих

науковців і дослідників: В. Геєця [1], В. Семиноженко [5],

Н. Терьошкіної [3] Л. Федулової [4] та інших. Однак ще й

досі потребує ретельного аналізу виокремлення проблем і

окреслення напрямів формування інноваційної політики

держави й інноваційного потенціалу у сучасних умовах еко-

номічного розвитку.

МЕТА СТАТТІ
Цілі статті полягають у виявленні головних проблем

і напрямів державної інноваційної політики в сучасних

політично-економічних умовах, особливостей форму-

вання інноваційної стратегії країни та розроблення

стратегії втілення інноваційної політики держави, ок-

ресленні та класифікації умов функціонування націо-

нального середовища та формування інноваційного по-

тенціалу.



Інвестиції: практика та досвід № 4/201636

ЕКОНОМІЧНА НАУКА

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
На сьогодні господарська сфера України потребує

вироблення та реалізації ефективної інноваційної стра-

тегії, чітких механізмів державної інноваційної політи-

ки. Варто виділити головні проблемні моменти, які стри-

мують цей процес, що у результаті призводить до втра-

чання конкурентних переваг суб'єктами господарюван-

ня, зниження інноваційного потенціалу України:

— недосконалість та періодична змінність норма-

тивно-правового підгрунтя;

— декларативність у розроблених і втілених стра-

тегіях розвитку, зокрема, що стосується інноваційно-

го поступу як держави, так і її регіонів;

— відсутність цільної системи державного управ-

ління інноваційною діяльністю та процесами;

— неузгодженість інноваційних стратегій у комп-

лексі "економіка країни — регіон/галузь — суб'єкт

господарювання"

— неповне вивчення проблем ідентифікації та за-

безпечення, спрямування та розподілу ресурсів, що

потрібні для реалізацій інноваційної стратегії;

— відсутність ефективної уніфікованої методології

збору, оброблення статистичних даних що стосуються

діяльності організації у сфері управління інноваціями;

— відсутність належного фінансування іннова-

ційної діяльності тощо.

У межах інноваційного розвитку України визначе-

но основним пріоритетним напрямом втілення виваже-

ної державної інноваційної політики як ключового чин-

ника введення у дію інноваційного потенціалу економ-

ічного зростання країни, розвитку та структурного

оновлення підприємств для підвищення конкурентоспромож-

ності економіки на всіх рівнях господарювання, застосуван-

ня та підсилення інтелектуальної компоненти, зменшення

рівня енерго- та ресурсовитратності виробництва [6].

Результативність та ефективність інноваційного проце-

су визначається непростою взаємодією великої кількості

чинників, які можна згрупувати у стан зовнішнього середо-

вища; інноваційний потенціал соціально-економічної систе-

ми; особливості проведення інноваційного процесу.

Інноваційний потенціал країни — сукупність науково-тех-

нічних, організаційних, економічних, соціальних ресурсів

країни, а також можливостей їхнього ефективного викорис-

тання, результатом якого є створення інновацій з метою за-

безпечення міжнародної конкурентоспроможності країни [2].

Інноваційний потенціал соціально-економічної системи фор-

мально має перевершувати інноваційний потенціал зовніш-

нього середовища, відзначатись неабиякою конкурентоспро-

можністю, яка значною мірою окреслюватиме своєрідність

інноваційного процесу в економіці країни. Інноваційний про-

цес, зумовлений комплексом якісно нових і прогресивних

відносно технічного погляду явищ, які безупинно з'являють-

ся і забезпечують зміну генерацій техніки та технології, сприяє

підвищенню конкурентоспроможності економічних суб'єктів.

Втілення національного інноваційного потенціалу обумовле-

но наявними умовами у країні, які водночас є передумовами інно-

ваційного розвитку: ендогенними (інформація про стан інновац-

ійного потенціалу на початок аналізованого часового періоду) й

екзогенними (умови інноваційного середовища розвитку держа-

ви, які відповідають ендогенним передумовам в історично-часо-

вому вимірі). Ендогенні передумови охоплюють ті ресурси, які ут-

ворюють інноваційний потенціал країни, що підлягають регресив-

ним чи прогресивним змінам під впливом низки екзогенних пере-

думов. Аналіз кількісних та якісних параметрів ресурсів націо-

нальної економіки дасть змогу оцінити ендогенні передумови та

потенціал інноваційного розвитку України, а в майбутньому, на-

мітити головні напрями державної інноваційної політики та мето-

ди її реалізації. Модель розроблення стратегії втілення інновацій-

ної політики держави наведена на рисунку 1.

Отож, є причина констатувати, що процес інноваційного

розвитку має різні умови, які визначають і змінюють стан

соціально-економічного середовища, інноваційної діяль-

ності та систему підвищення конкурентоспроможності на-

ціональної економіки.

Умови, за яких формується національне середовище та

інноваційний потенціал, відбувається інноваційний розвиток

суб'єктів господарювання, можна класифікувати у залежності

від підготовленості до інновацій, генезису інновацій, підгрунтя

генезису інновацій та впливу чинників підвищення конкурен-

тоспроможності, моделі та системи управління й регулювання

національною економікою, інноваційної політики, рівня змін,

новизни та інтенсивності, імпульсу до інновацій (табл. 1).

На далі треба проводити трансформацію та реалізову-

вати дії, що спрямовані на розвиток державної політики в

інноваційній сфері [5]. Це вимагає переосмислення та впро-

вадження таких дій:

— відновлення ефективної діяльності технопарків, ство-

рення технополісів, інноваційних кластерів тощо;

— збільшення обсягів і масштабів системи грантового

та програмно-цільового фінансування науки із синхронним

поступовим зростання базового фінансування державних

наукових установ;

— нормативно-правове регулювання питання розвитку

інновацій в Україні потребує здійснення гармонізації, уніф-

ікації згідно з нормами законодавства європейських країн,

оскільки вони наділені ознаками масивності, суперечності

та взаємодоповнення (у різноманітних нормативних і пра-

вових актах);

— зміна механізму формування та вибору пріоритет-

них напрямів розвитку науки і техніки, поновлення комплек-

су системи форсайт досліджень у науково-технічній сфері;

— збільшення періоду формування державного замов-

лення на розроблення нових передових технологій.

ВИСНОВКИ
Для України необхідним є вдосконалення інноваційної

політики, вироблення превентивних заходів і переключен-

Рис. 1. Модель розроблення стратегії втілення
інноваційної політики держави
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ня економіки на інноваційні шляхи розвитку. Інноваційний

потенціал є ключовим напрямом підвищення конкурентосп-

роможності економіки країни в сучасних конкурентних умо-

вах. Водночас головним підтвердженням на користь цього

висновку можна вбачати факт підвищення конкурентоспро-

можності за умови застосування суб'єктами управління та

господарювання відповідних інноваційних стратегій в сис-

темі підвищення конкурентоспроможності економіки. У той

же час процес підвищення конкурентоспроможності еконо-

міки повинен бути урегульованим і реалізованим із враху-

ванням комплексу інструментів і методів, стратегічних на-

прямків інноваційного розвитку.
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Таблиця 1. Класифікація умов функціонування національного середовища,
формування інноваційного потенціалу


